

Отзыв

научного руководителя на магистерскую диссертацию студента 2 курса филологического факультета очного отделения направления 44.04.01 магистерской программы «Сопоставительное изучение образовательных систем и межкультурная коммуникация» Щербенко Евы Владиславовны на тему: «Сопоставительный анализ интеграционных процессов науки и образования зарубежных стран (на примере США и Японии)».

Тема магистерской диссертации Щербенко Е.В. безусловно актуальна.

В представленной магистерской диссертации, в соответствие поставленной цели и задачам, проанализирован обширный массив материала научного и научно-практического характера отечественных и зарубежных авторов в сфере заявленной темы исследования. Это позволило магистранту обобщить выводы и разработки сопоставительного анализа механизмов и практик процессов интеграции науки и образования в исследуемых странах - США и Японии.

Автором обобщена прогрессивная практика реализации функции интегратора в механизмах исследуемых процессов интеграции науки и образования исследовательских университетов США и национальных университетов Японии, что определяет практическую значимость диссертационной работы. Выводы и обобщения автора могут быть использованы в разработке программ развития отечественных организаций высшего образования в инновационно - ориентированной экономике страны.

Научная новизна исследования заключается в определении этапов и ведущих тенденций развития прогресса интеграции образования и науки в университетах зарубежных стран, в выделении подходов и механизмов зарубежного опыта интеграционных процессов, адаптация которых будет эффективна при реализации стратегии развития высшего образования РФ.

Полученные результаты данного исследования интересны и практически значимы как образовательный ресурс и содержательная составляющая научного семинара магистров по проблемам проведения сопоставительных исследований, а также проблемам коммерциализации

научных разработок. Результаты исследования магистра внедрены при постановке курса «Методология и методы научного исследования» в КГПУ им. Астафьева и «Методология и организация научных исследований» в Торгово-экономическом институте Сибирского федерального университета, что подтверждено актами внедрения.

В ходе работы над магистерской диссертацией Щербенко Е.В. показала владение методами сбора и обработки информации, современными компьютерными средствами и технологиями анализа информации.

В работе над диссертацией и процессе обучения в магистратуре Щербенко Е.В. проявила творческий подход к проведению исследований, самостоятельность принятия решений при решении задач, а также ответственность и исполнительность в выполнении заданий. Оформление магистерской диссертации соответствует требованиям высшей школы.

Апробация результатов диссертационного исследования представлена на международных, региональных научно-практических конференциях, в т.ч:

— региональной научно-практической конференции с международным участием «Социализация, адаптации и межкультурная коммуникация подрастающих поколений в России и за рубежом. Проблемы, поиски, решения», Красноярск, 17-18 ноября 2015 г.;

— международной конференции студентов, магистрантов, аспирантов, учителей и преподавателей «Социализация и межкультурная коммуникация в современном мире», Красноярск, 22-23 апреля 2016г.,

— международной научно-практической конференции студентов, аспирантов и преподавателей «Социализация и межкультурная коммуникация в современном мире», Красноярск, 28 апреля 2017г.

Основные результаты исследования опубликованы в статьях сборников по материалам указанных конференций.

Магистерская диссертация Щербенко Евы Владиславовны на тему: «Сопоставительный анализ интеграционных процессов науки и образования зарубежных стран (на примере США и Японии)» соответствует требованиям

ФГОС ВО направления 44.04.01 Педагогическое образование, а также специфике программы «Сопоставительное изучение образовательных систем и межкультурная коммуникация» и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель
Петрищев В.И.
д.п.н., профессор



Подпись В.И. Петрищев заверяю

Начальник общего отдела Г.И. Мосякина

КФУ им. В.П. Астафьева